

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

5
октября
2021 года
вторник
№ 197 (29701)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

24
ОКТАВР
2021-YIL
SAYLOVI
O'ZBEKISTON
PREZIDENTI
SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана Нарзулло Обломуродова.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 2-й стр.)

Публикуется статья в поддержку предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана Абдуррахмана Абдухалимова.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА ПРИБЫЛ В ТАШКЕНТ



По приглашению Президента Республики
Узбекистан Шавката Мирзиёева
Президент Туркменистана
Гурбангулы Бердымухамедов
4 октября с официальным визитом
прибыл в нашу страну.

В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова высокопоставленного гостя встретил глава нашего государства Шавкат Мирзиёев.

Гурбангулы Бердымухамедов в сопровождении главы нашего государства посетил площадь Мустакиллик и возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма.

Затем направился в резиденцию, отведенную для делегации Туркменистана.

Основные события визита состоятся 5 октября в резиденции Куксарой.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов обсудят вопросы расширения и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

На переговорах основное внимание будет уделено дальнейшему наращиванию экономического

взаимодействия, прежде всего в сферах торговли, транспорта и транзита, энергетики, продвижению проектов кооперации в промышленности, сельском и водном хозяйстве, активизации контактов между регионами двух стран, реализации совместных программ культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры стран также обменяются мнениями по актуальным вопросам международной политики и регионального сотрудничества.

В рамках визита планируется проведение ряда двусторонних мероприятий.

По итогам переговоров предусматривается принятие Совместного заявления глав государств, подписание солидного пакета документов и контрактов, направленных на интенсификацию многопланового партнерства.

УЗА

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ США



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 октября принял делегацию Соединенных Штатов Америки во главе с первым заместителем Государственного секретаря Энди Шерманом.

На встрече были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-американского стратегического партнерства.

Энди Шерман передала главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента США Джозефа Байдена, вице-президента страны Камалы

Харрис и Государственного секретаря Энтони Блинкена.

Особо отмечена решительная поддержка американской стороной суверенитета, территориальной целостности нашей страны, а также программы демократических преобразований и социально-экономических реформ в Новом Узбекистане.

Стороны с удовлетворением отметили динамичное развитие многопланового сотрудничества Узбекистана и США в последние годы. Подчеркнута важность тщательной подготовки повестки дня первого заседания Диалога стратегического партнерства между двумя странами, которое состоится до конца этого года в Вашингтоне.

Выражена заинтересованность в расширении практического сотрудничества по таким приоритетным направлениям, как политика

и безопасность, торговля, инвестиции и инновации, сельское хозяйство, энергетика, образование, здравоохранение.

Особая признательность была выражена американской стороне за оказываемое содействие в борьбе с пандемией, включая поставки в нашу страну вакцины в рамках действующей глобальной программы.

Отдельное внимание уделено вопросам регионального взаимодействия, в том числе в рамках Диалогового формата и Совета Рамочного

соглашения по торговле и инвестициям США - Центральная Азия.

Состоялся также обстоятельный обмен мнениями по складывающейся ситуации в Афганистане. Высоко оценены усилия Узбекистана по содействию афганскому народу и продвижению проектов, призванных помочь установить мир, возродить экономику в соседней стране.

УЗА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.



Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ТРАНСФОРМАЦИИ ХИРУРГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ, ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА И РАСШИРЕНИЮ МАСШТАБА ХИРУРГИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ В РЕГИОНАХ

В целях создания необходимых условий для повышения качества оказания населению хирургической помощи, широкого внедрения малоинвазивных и высокотехнологичных хирургических операций в регионах, повышения потенциала медицинских работников в направлении хирургии, развития науки в сфере:

1. Определить основными направлениями трансформации хирургической службы:

обеспечение взаимодействия между Республиканским специализированным научно-практическим медицинским

центром хирургии имени академика В. Вахидова (далее - Центр хирургии) и медицинскими учреждениями областей, районов (городов);

широкое внедрение малоинвазивных и высокотехнологичных хирургических операций на уровне регионов и районов (городов);

(Окончание на 4-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ФОНДА ПО ПОДДЕРЖКЕ ДЕТЕЙ

В целях обеспечения исполнения задач, определенных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения», а также лечения детей из нуждающихся семей, круглых сирот, детей, страдающих тяжелыми заболеваниями, и детей с инвалидностью, поддержки получения ими образования, обеспечения жильем и овластием профессий:

1. Одобрить предложение палат Олий Мажлиса и Кабинета Министров о создании при их учреждении

Общественного фонда по поддержке детей (далее - Детский общественный фонд).

2. Принять к сведению, что важнейшими задачами Детского общественного фонда определены:

организация и финансирование мероприятий по выявлению детей, оказавшихся в сложной ситуации и нуждающихся в социальной защите, оказанию им адресной социальной и материальной помощи;

(Окончание на 4-й стр.)

КАК ГЛОБАЛЬНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ КЛИМАТА ВЛИЯЕТ НА ЭКОСИСТЕМУ БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ?



МЫ В ОТВЕТЕ ЗА БУДУЩЕЕ!



Нарзулло ОБЛОМУРОДОВ -
кандидат в Президенты страны от Экологической партии Узбекистана



Последствия глобального изменения климата оказывают негативное влияние на природу Узбекистана. Высыхание Аральского моря и образование песчаных и соляных пустынь на пяти миллионах гектаров вокруг него вызывают ряд экономических и социальных проблем в регионе.

Эти процессы негативно сказываются и на Бухарской области, 70 процентов территории которой расположены в пустыне Кызылкум. В этой местности пыль и соли, поднимающиеся со дна Аральского моря, беспрепятственно попадают на пастбища, сельскохозяйственные угодья, поселения, в открытые водоемы.

В настоящее время средняя годовая концентрация соли в почве региона составляет 200-700 килограммов на гектар. В то же время горячие порывы ветра из пустынь Гоби, Такамака, Каламора, расположенных в Казахстане и Китае, способствуют продлению аномальной жары в летний период на 10-20 дней. В результате чего насторожают большое количество воды.

Проблема глобального изменения климата проявляется в таких факторах, как эрозия почв, уничтожение плодородных земель, опустынивание, засуха, нехватка чистой питьевой воды. В связи с экологической катастрофой в районе Приаралья эти угрозы представляют еще большую опасность для Узбекистана.

Как показывает международный опыт, пустыни и пастбища являются ценным природным ресурсом для любого государства. Вопрос их защиты и сохранения в нынешних условиях сокращения природных территорий имеет актуальное значение и в нашей стране. Поскольку такие уникальные природные ресурсы не возобновляются, необходимо разработать и реализовать стратегические программы, направленные на их эффективное использование, усовершенствовать организационные, экономические и правовые механизмы в этом направлении.

Важно предотвратить и уменьшить деградацию пастбищ, принять системные меры по борьбе с опустыниванием этих земель, запустить механизмы финансовой поддержки. К примеру, в масштабах Бухарской области, руководствуясь кратко- и долгосрочными программами, необходимо на уровне каждого района закрепить за населением караульские и животноводческие фермерские хозяйства, а также пастбища, определить порядок их использования. Таким образом, можно создать возможности для возложения на конкретные ответственные лица задач по обогащению таких земель кормовыми культурами и повышению продуктивности пастбищ. Благодаря этому будет наложен выпас скота на соответствующих территориях на основе конкретного систематического плана, увеличиваются природно-

ресурсный потенциал и продуктивность каждой пустынной территории. Более эффективная организация этого процесса, а также разработка специальных программ на основе научно-практического опыта требует привлечения ученых, квалифицированных специалистов сферы.

Известно, что широко распространенными пустынными растениями Бухарской области являются чиркес, юлгун, каным, полынь, а также саксаул, представляющий особую важность. Это растение растет в течение 5-6 лет, его корни прорастают на глубину 5-10 метров и более, пока не достигнут влаги, а наземная часть вырастает примерно на 5-10 сантиметров. Когда корень достигает влаги, рост растения ускоряется.

Серьезный ущерб экосистеме, в частности популяции саксаула, нанес беспорядочный выпас скота на пастбищах. Именно этот фактор особым образом препятствует росту и развитию пустынных растений. Для сведения: один взрослый саксаул способен сдерживать до тонны песка, пыли и частиц соли в год. Это растение способствует смягчению климата посредством того, что выделяет кислород. Это в свою очередь создает умеренный климат в пустыне.

В весенний период вокруг саксаула появляются эфемерные растения, которые позволяют повысить плодовитость почвы. Вместе с этим саксаул защищает почву от эрозии. Таким образом, создается биотоп, способствующий развитию биологического разнообразия, особенно птиц, насекомых и пресмыкающихся. Саксаул служит резервом пищи и защитой для всех видов животных, обитающих в пустынной местности.

В предвыборной программе кандидата в Президенты от Экологической партии Узбекистана Нарзулло Обломуродова особое

внимание уделено вопросам защиты окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и создания благоприятных условий для жизни населения, а также адаптации к изменению климата, смягчения последствий трагедии Аральского моря и дальнейшего развития региона Приаралья.

Для реализации этих задач и решения проблем, рассмотренных на примере Бухарской области, программа преследует следующие конкретные цели:

▢ ускорить полный запуск программы «Зеленый щит» на территории длиной 97 км и шириной 10 км для предотвращения опустынивания и деградации пастбищ, для защиты растительного мира, сельскохозяйственных посевов от гармислей, сдерживания частиц соли и пыли;

▢ установить запрет на незаконную вырубку растений, их уничтожение, выпас скота на засеянных саксаулом полях в течение 3-4 лет на основе систематического плана;

▢ усилить просветительскую работу среди населения по формированию экологической культуры, направленной на предупреждение незаконной вырубки и уничтожения пустынных растений, охрану растительного и животного мира, а также проведение разъяснительной работы;

▢ разработать программу по повышению плодовитости пастбищ, решению экологических и экономических проблем, целесообразному использованию потенциала ученых области и всей республики;

▢ охраняемые территории в Узбекистане занимают 2,3 миллиона гектаров, или 5,2 процента от общей площади страны. Предвыборная программа кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана предусматривает доведение данного показателя до 12 процентов.

БИОЛОГИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ

▢ 37 видов животных и 24 вида растений, обитающих и произрастающих на территории Бухарской области, охраняются государством и занесены в Красную книгу.

▢ Охраняемая территория Бухарской области составляет 114,3 тысячи гектаров, или 1,2 процента. Планируется расширить эти территории и довести их долю до 5 процентов.

▢ В области под охрану взято более 150 деревьев возрастом 100-500 лет - это шелковица, чинар и дуб. В городе Бухара и Гиждуванском районе в настоящее время плодоносит шелковица (сорт бахил) возрастом 620-650 лет.

▢ Ученые рекомендуют высаживать такие деревья, как осина, джика, ива, катальпа, чинни гужум, шелковица, которым подходят климатические условия и мелиоративное состояние земель Бухарской области.

▢ По имеющимся данным, в Бухарской области зарегистрировано более 458 тысяч деревьев.

Шамедин Пардаев.

Доцент кафедры экологии Бухарского государственного университета.

Экспертные мнения

Шуҳрат МУРОДОВ, профессор кафедры защиты окружающей среды и экологии Каширинского инженерно-экономического института:

- В результате изменения климата и антропогенных воздействий в области наблюдаются сокращение зеленых зон, загрязнение атмосферы, земельных и водных ресурсов.

Вероятность возникновения проблем, связанных с дефицитом питьевой воды в нашем регионе, напоминает нам о том, что пришла пора более серьезно задуматься об экологических вопросах. В результате реализации программных задач кандидата от Экологической партии Узбекистана планируется довести показатель водоснабжения до 90 процентов. Поэтому призываю голосовать за Нарзулло Обломуродова.

Фарход НАБИЕВ, профессор Самаркандского государственного университета:

- В предвыборной программе кандидата в Президенты от Экологической партии Узбекистана Нарзулло Обломуродова предусмотрены поддержка последовательной реализации Стратегии по переходу Республики Узбекистан на «зеленую» экономику на период 2019-2030 годов, Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года и других перспективных государственных программ, а также последовательное развитие науки, подготовка высококвалифицированных кадров, экологическая модернизация промышленной, транспортной, строительной и других сфер, обеспечение внедрения самых современных экологически чистых технологий.

Сегодня в результате сокращения зеленых зон, истощения запасов грунтовых вод климат нашей страны кардинально меняется. Вопросы загрязнения воздуха и дефицита питьевой воды напоминают о необходимости выработать серьезный подход к устранению экологических проблем.

▢ Будут усилены меры правового воздействия для уменьшения загрязнения земли, воды и атмосферы опасными химическими веществами и снижения трансграничного воздействия экологически опасных объектов; **▢** будут принятые меры по замене озоноразрушающих веществ озонобезопасными;

▢ будет достигнуто снижение выбросов углерода, соединений азота, метана и других газов, а также пыли в 1,5 раза в крупных городах и промышленных центрах страны.

Из предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана.

ПОЧЕМУ ЗАЩИТА ОЗОНОВОГО СЛОЯ ДЛЯ НАС ТАК ВАЖНА?

Истощение озонового слоя - одна из самых актуальных проблем, с которой сталкивается мировое сообщество. Возникшая экологическая ситуация оказывает негативное влияние на окружающую среду и благополучие человечества.

Сегодня наука и технологии развиваются беспрецедентными темпами. Однако природа с каждым днем становится все более уязвимой. Загрязнение атмосферного воздуха, дефицит чистой питьевой воды, сокращение зеленых зон и биоразнообразия - всем этим проблемам не видно конца. Человеческий фактор привел к истощению защитной оболочки атмосферы - озонового слоя, образование в нем дыр. Именно поэтому Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 16 сентября Международным днем охраны озонового слоя.

▢ Озоновый слой защищает все живое на Земле от опасных ультрафиолетовых лучей, служит естественной защитой атмосферы. Он играет важную роль в жизни нашей планеты, а его быстрое истощение - не менее разрушительная трагедия, чем дефицит воды, загрязнение воздуха, опустынивание. Озоновый слой сильно разрушается вследствие человеческого фактора.

В 1985 году при участии представителей 147 стран мира была принята Венская конвенция об охране озонового слоя. А 16 сентября 1987-го подписан Монреальский протокол по веществам, разрушающим озоновый слой. Как отмечают ученые, если человечество полностью прекратит использование озоноразрушающих продуктов, то можно будет добиться восстановления защитного слоя Земли на 11 лет быстрее.

После введения строгих ограничений на использование вредных веществ в производстве исследователи пришли к выводу: дыры в озоновом слое можно будет восстановить к 2045 году. В сентябре 2014-го впервые в некоторых уголках земного шара удалось улучшить и восстановить истощенный озоновый слой. С 2000-го по 2013 год уровень содержания озона в воздухе в разных частях мира увеличился на четыре процента.

Общее количество озона в атмосфере равно трем миллиардам тонн. Причина истощения этого слоя и образования в нем дыр заключается в том, что во время извержения вулканов возникает газ, содержащий соединения серы, который смешивается с другими газами в воздухе и образует озоноразрушающие сульфаты. Космические ракеты также являются одной из основных причин разрушения озонового слоя. Сотни тонн озоноразрушающих химикатов выбрасываются в небо в результате их запуска.

Самые большие озоновые дыры в мире зарегистрированы на Южном и Северном полюсах, где беспрепятственный доступ солнечного света привел к повышению температуры и таянию ледников.

Содержание в озоновом слое излишнего количества ультрафиолета приводит к нарушению деятельности глазного яблока, как следствие - к ухудшению зрения. Кроме того, снижение иммунитета, которое вызывают

эти лучи, не позволяет организму бороться с различными инфекционными заболеваниями, повышается восприимчивость к болезням.

На сегодня Венская конвенция и Монреальский протокол ратифицированы 196 странами. В рамках реализации второго к концу 2009 года было устранено 98 процентов озоноразрушающих веществ. В 2010-м все государства - члены ООН единогласно ратифицировали этот важный исторический документ. Республика Узбекистан является сторонником Монреальского протокола с 1993 года и выступает одним из его наблюдателей.

В целях предотвращения истощения озонового слоя в 1995 году производство фреона планировалось сократить вдвое, в 2000-м - прекратить полностью. При лучшем исходе первые положительные результаты мы сможем увидеть только к 2050 году, так как миллионы тонн хлорфторуглеродов, выброшенных в атмосферу, повреждают озоновый слой вплоть до своего исчезновения. В процессе разложения озона хлор в атмосфере выполняет роль своеобразного катализатора, и, несмотря на реакции, его содержание почти не снижается. Один атом хлора может разложить 100 тысяч молекул озона, прежде чем он закончится или вернется в слои атмосферы, не содержащие озона.

В нашей стране из обращения изъято 99,5 процента озоноразрушающих веществ, что опережает график Монреальского протокола. А правительством принят ряд постановлений по обеспечению продвижения отказа от применения озоноразрушающих веществ.

Согласно данным управления по охране атмосферного воздуха Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды, в 2000-2007 годы в Узбекистане совместно с Глобальным экологическим фондом и Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП) реализовано пять проектов. В результате проведенной работы в настоящее время в республике при содействии проектов ГЭФ ликвидировано 99,9 процента озоноразрушающих веществ.

Следует отметить, что большая часть озона накапливается в стратосфере, где скорости его образования и распада стремятся друг к другу. Если не учитывать процессы, связанные с деятельностью человека, то в результате обычных природных явлений концентрация озона практически не меняется.

По оценкам ученых, если содержание озона в атмосфере уменьшится еще на 40 процентов, то все живые организмы на планете останутся беззащитными перед разрушительным воздействием ультрафиолетового света. Вот почему защита озонового слоя - важнейшая задача, стоящая перед человечеством.

▢ Камол Жуманиёзов. Заместитель председателя Исполнительного комитета Центрального совета Экологической партии Узбекистана, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана Нарзулло Обломуродова!



**ГОЛОСУЙТЕ ЗА
БАХРОМА
АБДУХАЛИМОВА!**

**СПРАВЕДЛИВОСТЬ - ДЛЯ КАЖДОГО
ЧЕЛОВЕКА!**



УЧЕНЫЙ С ЖИЗНЕННЫМ КРИТЕРИЕМ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Хорошо знаю кандидата в Президенты от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Бахрома Абдухалимова еще со времен учебы в аспирантуре под научным руководством академика Музаффара Хайруллаева. Тогда Музаффар-ака был бессменным директором Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук страны, уделял особое внимание подготовке высококвалифицированных кадров. Музаффар-ака всегда отдельно отмечал особый талант Бахрома Абдухалимова среди своих аспирантов и говорил, что он хорошо воспитан, свободно владеет русским, арабским и английским языками. Сегодня мы можем с уверенностью сказать, что талантливый, целеустремленный ученик воплотил в жизнь мечты и чаяния своего учителя.

С любимым учеником академика Музаффара Хайруллаева мне довелось работать непосредственно в 2013-2014 годах в Институте востоковедения имени Абу Райхана Беруни. Только теперь Бахром Абдухалимов был не аспирантом, а доктором исторических наук, вице-президентом Академии наук Узбекистана и одновременно являлся директором Института востоковедения. Многие спросят: почему же я, будучи археологом, работал в Институте востоковедения? Отвечу так: я тогда выиграл государственный грант, занимался изучением письменных источников в освещении вопросов этногенеза, записей на гончарных изделиях, настенных рисунков, готовил специальный научный проект по этногенезу и этнической истории нашего народа. Руководство Академии наук решило, что такую ответственную исследовательскую работу нужно реализовать с созданием временного трудового коллектива в одном из авторитетных научно-исследовательских институтов АН. Однако я жил в Ташкенте, а Институт археологии, к которому относилась моя специальность, находился в Самарканде. После совещания руководство разрешило мне создать временный трудовой коллектив в Институте востоковедения и вести исследование. Так же было сказано, что с учетом моего почтенного возраста в руководство проекта назначается один из молодых докторов наук, под началом которого я и работал в качестве ведущего научного сотрудника. Я принял все условия и взял на себя решение всех научных и организационных вопросов. Мое произведение «История происхождения узбекского народа» было успешно завершено и опубликовано. Своевременное осуществление всей этой

работы, обсуждение каждой главы и параграфа не обходились без помощи Бахрома Абдухалимова. Он, пользуясь статусом вице-президента АН, организовал обсуждение моего труда перед публикацией с участием широкого научного сообщества, журналистов, представителей культуры и интеллигенции. Это доказывает его особое уважение к людям науки. Я всегда обращался к Бахрому Абдухалимову за помощью при возникновении разных проблем, относительно работы. Он с честью выполнял все свои обязанности, всегда был ответственным руководителем.

Институт востоковедения имени Абу Райхана Беруни является единственным научным центром по хранению, изучению и каталогизации памятников письменного, культурного наследия не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии. Здесь нужно особо отметить, что такое культурное наследие немногочисленно. Многие годы вопрос хранения этих данных, уникальных произведений был большой точкой института. Бахром Абдухалимов с первых дней своего руководства уделял особое внимание решению этой проблемы. Принялся работать в направлении создания отдельного здания для хранения уникального богатства института. В этом он эффективно использовал дружеские связи с научным сообществом арабских стран. В результате его усилий при помощи Султаната Оман были построены новое здание Института востоковедения Узбекистана и его великолепное хранилище с уникальными возможностями хранения памятников истории.

В настоящее время данное хранилище и институт являются не только гордостью узбекского народа, но и уникальным научно-историческим

центром международного значения. Хотелось бы, чтобы каждый узбекский ученый был таким же инициативным, как Бахром Абдухалимов, мог, как он, использовать сотрудничество с зарубежными научными учреждениями на пути осуществления великих идей.



66 Предвыборная программа, разработанная членами и председателем Политического Совета СДП «Адолат», предусматривает жизненное решение вопросов, являющихся актуальными для общественного развития. В своей деятельности Бахром Абдухалимов отмечает: «Я буду строго соблюдать принципы прозрачности и открытости на пути управления государственной властью и реализую цель по поднятию правового статуса журналистов и блогеров до уровня мировых стандартов». Я бы сказал, это своего рода геройизм, а в его основе лежат благие цели.

За прошедшие годы Бахром Абдухалимов превратился в мудрого государственного и общественного деятеля, который весь свой потенциал направил на благо страны и народа. Он стал инициативным руководителем, который считает своим святым долгом строгое соблюдение государственных порядков, законов. Он опытный, мудрый, грамотный человек, который не представляет развитие страны без науки. Он гражданин, который также считает своим святым долгом самоотверженный труд на пути всестороннего развития Родины - независимого Узбекистана. Он считает преступлением невыполнение любой работы, которая послужит прогрессу нации и страны, не приемлет равнодушия.

Именно эти качества привели его к избранию руководителем СДП «Адолат». В любой ситуации, в любых обстоятельствах, несмотря на то, что является вице-президентом Академии наук Республики, директором Института востоковедения, несмотря на сверхзанятость, он неустанно труждется на пути осуществления идей партии.

Узнав, что он выдвинут кандидатом в Президенты Узбекистана от СДП «Адолат» на предстоящих выборах, я поздравил его по телефону, так как находился в научной экспедиции.

«Также в своей предвыборной программе кандидат отметил как важнейшую и актуальную отрасль электрической энергии. Бахром Абдухалимов считает, что будущее за солнечной энергией, в связи с этим обещает широкое ее использование.

структурам Министерства юстиции, распространить процесс организации судов единой юрисдикции до районного уровня, создать единый следственный орган страны - Следственный комитет, обеспечить его работу на уровне международных требований.

В реальной жизни социально уязвимые слои населения, в особенности молодые семьи, нуждаются в социальной защите. А, как известно, цена новых квартир крайне высока. Программа поднимает вопрос резкого снижения стоимости квартир. Также к основным направлениям предвыборной программы кандидата относится решение таких вопросов, как упразднение ограничений в назначении пенсий, достижение назначения пенсий на основе зарплаты каждого гражданина.

В предвыборной программе большое внимание уделяется дошкольным образовательным организациям, организациям образования на основе национальных традиций в общем среднем образовании, созданию новых стандартов среднего образования. Так же Бахром Абдухалимов отдельное внимание уделяет предоставлению гарантий для получения высшего образования талантливой молодежи из отдаленных кишлаков, не имеющей достаточных средств. Предвыборная программа предусматривает поэтапное повышение до 2030 года валового внутреннего продукта до двух процентов, поднятие уровня обсерватории «Майданак» до мирового при обеспечении ее современными технологиями.

Программа охватывает такие вопросы, как создание системы «умной» медицины, предоставление особых условий для научных исследований, направленных на предотвращение разных заболеваний, распространенных среди детей, предупреждение онкологических заболеваний, туберкулеза и сахарного диабета среди них. Лидер партии также обещает предотвратить спекуляцию, связанную с ценами на лекарства.

Кандидат планирует создать «Этический кодекс на основе исторических ценностей» в области духовности общества.

Также кандидат отмечает, что партия будет и впредь поддерживать цифровую экономику, внедрять проект концепции обеспечения занятости населения в цифровой экономике-2030, ликвидировать монополию путем усиления конкуренции, превращать контракт между заказчиком и исполнителем в единый правовой инструмент и устранять вмешательство власти в данный процесс. Партия считает обязательным направление всех платежей, взимаемых в целях укрепления экономической мощи страны (штрафов, государственных пошлин, сборов и других), в полном объеме в Государственный бюджет. Обещает взять под строгий государственный контроль качество продукции, внедрять конкретные стандарты, применять усиленные меры наказания за действия, направленные на выпуск некачественной продукции и искусственное повышение цен.

Также в предвыборной программе исследован каждый вопрос, каждая отрасль социальной реальности в связи с понятиями справедливости, истины и духовности, показаны пути их решения. В жизни можно решить любую проблему, достичь практического решения многих вопросов. Но если они решаются не с точки зрения справедливости и правды, если они не приносят пользу народу и стране, то и эффект от них будет нулевым. С этой точки зрения, можем сказать, что слова о справедливости и правде в предвыборной программе Бахрома Абдухалимова являются его жизненным девизом, критерием деятельности.

Безусловно, программа кандидата и все поднятые в ней вопросы являются актуальными. Уверен, для их осуществления Бахром Абдухалимов и его сподвижники по партии будут самоотверженно трудиться и идти до конечной цели. Я голосую за Бахрома Абдухалимова, превратившего справедливость в свой главный жизненный принцип, и призываю всех голосовать за него.

Ахмадали Аскаров.
Академик Академии наук Узбекистана,
заслуженный деятель науки Узбекистана,
лауреат Государственной премии
имени Абу Райхана Беруни.

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА «АДОЛАТ» БАХРОМА АБДУХАЛИМОВА!**

Дело жизни

ПЕДАГОГ - ДРУГ, ПРИМЕР, НАСТАВНИК

Фирюза Мухитдинова.
Профессор ПГОУ.

Невозможно переоценить роль педагогов в формировании цивилизованного прогрессивного общества. Однако не все понимают, какая высокая ответственность возложена на каждого учителя, какую эмоциональную нагрузку им приходится испытывать. Свое отношение к роли воспитания народ выразил в пословице: «Дитя - драгоценность, но еще большая драгоценность - его воспитание».



На любом этапе существования каждого человека ему необходим наставник, который мог бы объяснять ту или иную проблему, ситуацию, поделиться опытом. Одна из важных задач, стоящих перед педагогом, - быть другом и примером для учеников, поскольку с малого возраста формируется личность человека: его моральные принципы, взгляды на жизнь.

Издревле процесс воспитания являлся решающим фактором в становлении личности. Ни одно общество не может видеть перспективу своего развития без укрепления духовного потенциала, нравственных ценностей. В этом велика роль учителя, о чем свидетельствует педагогическое наследие мыслителей Востока: Абу Али ибн Сино, Абу Райхана Беруни, Аль-Фараби, Алишера Навои, Абдуллы Авлони и многих других.

Например, Абу Али ибн Сино считал, что образование должно формировать самостоятельную личность, способную решать различные жизненные проблемы путем доводов и суждений. Таким образом, в классических трудах великих мыслителей воплотились педагогические идеи и наставления. Эти высказывания, как культурные ценности народа, его духовное наследие на протяжении тысячелетий служили мощным источником духовности. Поэтому богатые исторические, духовно-нравственные, морально-этические ценности, достигшие народной педагогики и правильное их использование в современных условиях служат важнейшим фактором воспитания нашей молодежи.

Для новометодных школ в Туркестане учителя сами создавали учебники и по ним обучали детей грамоте. Например, Рустамбек Юсуфбек написал книги «Тальими аввал», «Тальими соний». Абдулла Авлони обучал детей по книгам «Биринчи мумаллим», «Иккинчи мумаллим», а в своем педагогическом сочинении «Түркій гүлестон ўхуд ахлоқ» сформулировал законы воспитания. Он видел предназначение последнего в выявлении и развитии творческого начала человека. И впервые в Средней Азии развел идею воспитывающего обучения, введя разделение на учение и преподавание, раскрыл логику учебного процесса (или «естественную последовательность») в виде формальных ступеней.

В свою очередь Махмудходжа Бекбуди сформулировал и раскрыл два взаимосвязанных принципа обучения и воспитания - природосообразности и культурообразности. Он также ввел дидактические правила: ясность, четкость, последовательность, самостоятельность учащихся, заинтересованность учителя и ученика.

Деятельность просветителей-джадидов представляет собой одну из ярких

страниц нашей истории. Их заслуга в том, что они пропагандировали идеи прогресса и социальной справедливости. Ведь смысл демократизации образования - в обеспечении всем и каждому доступа к высшим достижениям культуры, раскрытии способностей детей, устранении препятствий для их развития.

За годы независимости в Узбекистане осуществлены коренные структурные и содержательные реформы, затронувшие все уровни и компоненты системы образования, которые нацелены на обеспечение ее соответствия долгосрочным задачам и интересам страны, требованиям времени, а также мировым стандартам.

Вместе с тем в систему образования все шире внедряются ИКТ. В Узбекистане создаются предпосылки и условия для перехода к подобным технологиям преподавания, что отражено в Концепции развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года. Важное значение в этом направлении имеет создание системы Президентских школ, куда отбираются одаренные дети, окончившие четвертый класс по результатам тестирования. Созданы специализированные образовательные учреждения с углубленным изучением ИКТ, точных наук. В стране открываются частные и международные школы.

За годы независимости многое изменилось в системе образования: труд учителя с глубокими теоретическими знаниями, богатым практическим опытом стал достойно оцениваться и оплачиваться. Несомненно, данные меры помогли привлечь большое количество молодых специалистов в школы, что позволило поднять систему образования на качественно новый уровень.

Современный учитель Узбекистана - это профессионал, любящий свое дело, интересующийся всем, что его окружает. И весьма актуальны выказывания заслуженного немецкого педагога Адольфа Дицервега: «Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель. Он - олицетворенный метод обучения, само воплощение принципа воспитания».

Я как преподаватель испытываю неописуемую радость, когда мои подопечные - студенты - становятся личностями, определившими свой путь, талантливыми, целеустремленными, признанными другими людьми. А если учитель не просто наставник, а пример для подражания, друг, советчик и помощник в их судьбе, - это величайшее достижение.

Работая со студентами, испытываю радость и восхищение, поскольку благодаря своей работе вновь могу почувствовать себя молодой. Когда обращаюсь с ними, меня посещают новые идеи, вдохновение и хорошее настроение. И самое главное, рядом со своими воспитанниками сознаю, что самая важная ценность на Земле - наше подрастающее поколение.

Фото Хакима Йулдашева.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ



Лидеры теряют очки

Чемпионат Узбекистана среди мужских команд. Суперлига. Двадцать первый тур.
«Коканд-1912» - «Пахтакор» - 4:2, «Металлург» - «Локомотив» 1:2, «Андижон» - «Согдиана» - 0:0, «Бунёдкор» - АГМК - 1:1, «Машъял» - «Насаф» 0:1, «Кизилкум» - «Турон» - 2:1, «Сурхон» - «Навбахор» - 1:0.



Волевую победу одержал «Локомотив». Игра в меньшинстве против «Металлурга», ташкентцы уже в компенсированное время вышли вперед. Командные усилия завершил Азиз Омонов, особо не отличавшийся прежде бомбардирскими качествами.

Почему-то тренерский штаб «Навбахора» во встрече с «Сурхоном» в старте не включил сразу трех ведущих игроков - Забихилло Уринбаева, Ивана Соловьева и Исломбека Исокжонова. Они вышли на поле только после того, как наманганская команда пропустила гол в начале второго тайма. Времени было предостаточно, чтобы отыграться. Однако сурхандарьинцы в защите действовали уверенно и не позволили гостям сравнять счет. «Навбахор» не выполнил задачи, поставленные перед собой в начале сезона, - добиться права принять участие в Лиге чемпионов Азии.

Такой же ориентир был у «Кизилкума». И хотя в этом туре новичьи с трудом переиграли дебютантов из Японии - представителей частного клуба «Гурон», слишком много потеряли на пути к призовому подиуму. Десять ничьих - многовато потерять для того, чтобы завоевать награды.

Стремительно идет вперед по финишной прямой единственная команда суперлиги - «Насаф». В четырех последних турах каршины добились стопроцентного результата с общим счетом 10:1! Отличный показатель. Следует отметить и то, что у подопечных главного тренера Рузикула Берднева еще одна игра в запасе: предстоит встретиться с «Сурхоном».

Удачно складывается ситуация для «Насафа» и на втором фронте - в розыгрыше Кубка Азиатской футбольной конфедерации. Напомним, что на предварительном этапе самая юная дружина нашего чемпионата уверенно обыграла лучшие команды Таджикистана и Туркменистана.

Положение команд после двадцати первого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	16	3	2	42:12	51
2. «Согдиана»	10	9	2	24:12	39
3. АГМК	10	7	4	25:18	37
4. «Насаф»	11	3	6	33:16	36
5. «Бунёдкор»	9	6	6	32:24	33
6. «Локомотив»	9	5	7	30:24	32
7. «Кизилкум»	7	10	4	22:18	31
8. «Навбахор»	7	8	6	16:14	29
9. «Коканд-1912»	7	7	7	28:27	28
10. «Металлург»	6	1	14	18:31	19
11. «Машъял»	4	6	11	17:30	18
12. «Андижон»	4	5	12	16:32	17
13. «Сурхон»	5	2	13	11:31	17
14. «Турон»	2	6	13	13:32	12

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Согдиана»	16	1	0	97:11	49
2. «Бунёдкор»	11	2	1	82:12	44
3. «Севинч»	11	3	3	54:13	36
4. АГМК	8	2	7	46:39	26
5. «Металлург»	7	5	5	31:26	26
6. «Навбахор»	6	1	10	22:46	19
7. «Пахтакор»	5	2	10	31:56	17
8. «Локомотив»	3	2	12	15:60	11
9. «Кизилкум»	2	2	13	16:51	8
10. «Бухоро»	1	4	12	11:91	7

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/61/09-21/1119 «Оказание услуг по сопровождению и технической поддержке Единой системы документооборота (ЕСДО) в ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

(суммарный опыт работы в сфере ИТ) не менее трех лет и одного специалиста (консультанта) с высшим техническим или экономическим образованием и опытом работы по специальности (суммарный опыт работы в сфере ИТ) не менее одного года.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 20 октября 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон: (+998 78) 140-40-40. Факс: (+998 78) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф. И. О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 5 ноября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 5 ноября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/60/09-21/1118 «Поставка калибровочных газов»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2018, 2019, 2020 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 20 октября 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон: (+998 78) 140-40-40. Факс: (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 19 ноября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Т